

## 继续把人民代表大会制度坚持好完善好运行好

(上接第一版)经过70年特别是党的十八大以来实践发展,人民代表大会制度更加成熟、更加定型,焕发出蓬勃生机和活力,充分证明了这一制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主的好制度,是能够凝聚全体人民力量一道推进中国式现代化的好制度,必须毫不动摇坚持、与时俱进完善。发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求,人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。要牢记初心使命,坚定制度自信,增强历史主动,把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,更好体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力。

坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,必须充分发挥这一根本政治制度的作用。习近平总书记从“保证全面有效实施宪法法律的

重要作用”“在立法工作中的主导作用”“人大监督在党和国家监督体系中的重要作用”“在密切同人民群众联系中的带头作用”四个方面深刻阐述了要充分发挥人大的作用,为在新征程上推动人大工作高质量发展指明了努力方向。

宪法是治国安邦的总章程,全面贯彻实施宪法法律是各级人大及其常委会的重要职责。充分发挥人大在法治建设中的重要作用,就要坚决维护国家法制统一、尊严、权威,确保宪法法律得到有效实施,确保各国家机关都在宪法法律范围内履行职责、开展工作。良法是善治的前提。充分发挥人大在立法工作中的主导作用,就要推进科学立法、民主立法、依法立法,不断完善中国特色社会主义法律体系。人大监督是具有法定权威、代表人民的监督。充分发挥人大监督在党和国家监督体系中的重

要作用,就要担负起宪法法律赋予的监督职责,健全人大对“一府一委两院”监督制度,确保各国家机关依法行使权力,确保人民群众合法权益得到维护和实现。人民代表大会制度之所以具有强大生命力和显著优越性,关键在于它深深植根于人民之中。充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用,就要确保人大代表站稳政治立场,忠实代表人民利益和意志,丰富人大代表联系人民群众的内容和形式。

人民代表大会制度是党领导国家政权机关的重要制度载体,也是党在国家政权中充分发扬民主、贯彻群众路线的重要实现形式,具有坚持中国共产党领导、保证党领导人民依法有效治理国家的显著优势。前进道路上,要加强党对人大工作的全面领导,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作,加强人大常委会领导班子和人大机关工

作队伍建设。始终坚持党中央集中统一领导,按照“四个机关”的要求,切实加强人大机关的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,定能不断提高新时代新征程人大工作质量和水平。

强国建设、民族复兴的宏伟目标催人奋进,做好新时代人大工作使命光荣、责任重大。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到“两个维护”,把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,充分发挥国家根本政治制度的优势功效,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不解奋斗。

(新华社北京9月15日电)

## 城关区北京援藏工作:京藏情深越山海 格桑花开香满城

(上接第一版)北京援藏教师赵中华说:“来到拉萨后,我们与当地老师进行了深入的沟通和交流,并根据学生的实际需求,探索出适合他们学习的教学方法。”

随着北京教育援藏工作不断深入,拉萨市实验小学从学校课程设置、课堂教学改革、学生学科活动体系以及学校文化建设各层面进行发展性研究,同时把铸牢中华民族共同体意识作为学校思政教育的一个重点,将铸牢中华民族共同体意识的种子植入学生心灵并生根发芽。

拉萨市实验小学东城分校自2016年8月建成并投入使用,教师们在教学工作中发现,校园部分设施设备有待优化提升。于是,学校向上级申请北京援藏资金2258万元用于学校改扩建项目。

拉萨市实验小学东城分校执行校长安玉秀说:“我们对教学楼进行了改造,打造了校园文化长廊等,为孩子们提供了良好的学习环境,让孩子们好好学习、天天向上。”

自2017年以来,北京援藏为城关区投入援藏资金2.75亿元,用于助推教育均衡发展,投入援藏资金2.25亿元,用于建设城关区第十六幼儿园、城关区第十小学、拉萨第

三中学风雨操场等项目,为城关区改善办学条件,有效解决学校电教化教学不足,打造专业化、标准化的青少年体质健康监测中心贡献重要力量。

自去年以来,城关区立足党建引领基层治理工作实际,以建设党群服务V站为载体,着力解决社区基层治理问题。目前,城关区共有62个党群服务V站,北京援藏资金为项目的顺利建设提供了保障。

两岛街道甲玛林卡社区党群服务V站24小时对外开放。插座、饮水机、应急药箱等一应俱全,空间不大,却处处温馨。甲玛林卡社区居委会网格员布姆说:“驿站的建设费用由援藏资金出资23万余元,6月底投入使用以来备受好评。我们社区也将用好这间驿站,给广大社区居民提供更好的服务,给新业态工作者带去更多的关怀和温暖。”

单丝不成线,独木不成林。对口支援工作,是构建区域协调发展、推动共同富裕的重要举措。北京援藏团队始终立足于城关区区域定位、自然禀赋和发展实际,在人力、物力、财力等方面给予了城关区强有力的支持和帮助,实现了两地良性互动和优势互补,推进了两地更深层次、更多领域、更高质量的合作,更助推了新时代城关区长治久安和高质量发展。

## 保证人民当家作主 激发人民创造活力

(上接第一版)全国人大常委会设立代表工作委员会,首次召开代表建议办理工作座谈会;增强代表培训的系统性、针对性、专业性,实现新任基层全国人大代表履职基础学习全覆盖……

来自人民、植根人民,人民代表大会制度充分调动人民群众的积极性、主动性、创造性,汇聚各方面智慧和力量共同推进中国式现代化。

今年夏天,一场关于突发事件应对法的立法征询在天津市和平区小白楼街道基层立法联系点进行。

“我们提出了在突发事件应急处置中保护公民个人信息的建议,没想到会被采纳。”74岁的社区居民代表刘锐说。

从1.5亿人参加新中国首部宪法起草过程中的“大讨论”,到目前全国人大常委会法工委在全国各地设立45个基层立法联系点,带动省、市两级人大设立基层立法联系点7300多个……民主立法的生动

实践,让法律与百姓期待同频,彰显全过程人民民主的优势和功效。

全国各地建成20余万个代表之家、代表联络站,基本实现乡镇、街道全覆盖;人大代表进社区、进网格、进直播间,听民声、聚民意……“民有所呼、我有所应”,让全过程人民民主更加可触可感。

不断推进国家治理体系和治理能力现代化

“通过!”

今年6月28日,全国人大常委会会议表决通过农村集体经济组织法。这部事关新型农村集体经济高质量发展的重要法律,对于巩固和完善农村基本经营制度和社会主义基本经济制度,推进乡村振兴意义重大。

人民代表大会制度是国家治理体系的重要组成部分,为党领导人民快速发展和保持社会稳定提供了重要制度保障。

1986年制定的民法通则,结束了中国没有系统的民事立法的历史;1997年对刑法进行全面修订,形成比较完备的刑法;2011年,中国特色社会主义法律体系宣告形成……

进入新时代,立法工作节奏更快、质量更高,全国人大及其常委会紧紧围绕党和国家中心工作推动国家立法,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

从编纂实施民法典全方位保护公民民事权利,到推进生态环境法典编纂更好守护蓝天碧水净土;从修改行政诉讼法破解“民告官”难题,到制定爱国主义教育法弘扬民族精神;从制定监察法深化监察体制改革,到完善国家安全法律制度体系有效维护国家主权、安全、发展利益……统筹立法废改释纂,重点领域、新兴领域、涉外领域立法进一步加强。

人大是立法机关,也是法律实施监督机关。

新征程上,全国人大及其常委会不断完善人大监督制度和工作机制,更好发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用,寓支持于监督之中,确保行政权、监察权、审判权、检察权依法正确行使。

首次听取审议国务院关于政府债务管理情况的报告,首次听取审议全国人大常委会法工委备案审查工作报告,在黄河保护法施行一年后开展执法检查……

听取审议15个专项工作报告、5个计划预算监督报告、5个执法检查报告,结合其中2个报告开展专题询问……今年5月,全国人大常委会2024年度监督工作计划向社会公布,高质量做好人大监督工作的脚步更加坚实。

新时代,新征程,人民代表大会制度将继续阔步向前,推动“中国之治”迈入更高境界,为党和国家兴旺发达、长治久安提供更加完善的制度保障。(新华社北京9月14日电)

**拉萨日报广告独家代理**  
数字传媒 互利双赢 携手合作 共创美好未来  
广告热线:0891-6339945/6339818

**拉萨市藏语文社会用字举报通道公示**  
为有效监督拉萨市藏语文社会用字情况,及时整治不规范藏语文社会用字现象,现将拉萨市藏语文工作委员会办公室(市编译局)藏语文社会用字举报通道公示如下,望广大群众积极提供相关线索。  
电话举报 0891-6381466、18008902636  
邮件举报 邮箱地址:1602682635@qq.com  
信函举报通信地址:拉萨市江苏大道69号  
拉萨市藏语委办(编译局)藏语语言文字科 邮编:850000  
拉萨市藏语委办(编译局) 2024年9月7日

点燃激情 飞扬梦想  
数字传媒  
**诚聘** 广告业务精英  
待遇:底薪+提成+“五险一金”  
熟悉拉萨广告市场,具有较强的沟通能力。  
应聘热线:18328383877(程女士)

## 中国体育彩票 开奖公告

### 从乡间小道到国际赛场,汪生艳用攀岩讲述“灰姑娘”的逆袭



在蜿蜒曲折的山路上,一个瘦弱的身影日复一日地穿梭其间,那是年幼的汪生艳,她的脚步虽轻却坚定。汪生艳的童年是在文山州广南县篆角乡坝寨村的山林间度过的,

每天往返家村的都是那爬坡上坎的山路。就是这条路踏出了她对外面世界的渴望和对体育的朦胧向往,让一颗体育梦想的种子悄然生根。

#### 攀岩之旅从偶遇到挚爱

时间如白驹过隙,汪生艳踏入了云南体育运动职业技术学院的大门。一次偶然的机会,她邂逅了攀岩。起初,攀岩对她而言只是众多体育课程中的一项,但那种挑战自我、征服岩壁的快感让她欲罢不能。随着指尖在岩壁上的一次次跳跃,她的心也随之飞扬。在教练符仕平的慧眼识珠和悉心指导下,汪生艳找到了属于自己的舞台,点燃了她对攀岩的热爱。攀岩之路从不是一帆风顺的,汪生艳经历了无数次的跌倒与爬起,手上的老茧见证了她的努力与坚持。面对高强度的训练和无数次的失败,她从未轻言放弃。每一次训练后,虽然身体疲惫不堪,但她对攀岩的热爱却愈发坚定。

#### 体彩之光照亮梦想之路

在汪生艳的攀岩征途中,体彩公益金如同一盏明灯,照亮了她前行的道路。汪生艳说,“作为运动员,我们受益于国家和社会对体育事业的投入和支持,其中就包括体彩公益金的支持。体彩公益金是国家和社会对体育事业投入的重要组成部分,它为运动员提供了更好的训练条件和更多的比赛机会,让我们有机会在国内外各种赛事中展示自己的才华。可以说,体彩公益金的支持是实现我们体育梦想的重要保障之一。每当站在赛场上,我都会感受到这份来自国家和社会的温暖与力量,这也激励着我更加努力地训练和比赛,为国争光。”

在先进的训练设施和优质的教学资源的滋养下,汪生艳

的攀岩技术日益精进,她的身影开始在国内各大攀岩赛事中频繁出现。2020年10月汪生艳入选国家攀岩队集训,在2021中国攀岩联赛江苏淮安站上取得7.92秒速度赛最好成绩,获中国攀岩联赛年度总排名第三;在第二十九届全国攀岩锦标赛暨巴黎奥运会国家攀岩集训队选拔赛中斩获第一,入选巴黎奥运会国家攀岩队集训队大名单;2023年全国攀岩冠军赛暨国家攀岩队亚运会速度选拔赛第一名。

#### 汗水铸就辉煌亚运赛场上的璀璨绽放

终于,汪生艳迎来了职业生涯的高光时刻——2023年杭州亚运会。在这场速度与激情的较量中,她与队友们携手并进,以20秒925的惊人速度和默契的配合征服了对手,也征服了观众。当五星红旗因她们的胜利而高高飘扬在赛场上空时,汪生艳泪眼婆娑,她知道这一切来之不易。这枚沉甸甸的金牌背后,是无数个日夜的辛勤付出和汗水浇灌的结果。

#### 榜样的力量激励与传承

汪生艳取得的成绩不仅为自己赢得了荣誉和尊重,更使她成为了无数青少年的榜样。她的故事像一股温暖的风吹遍了云岭大地乃至全国各地,激励着更多孩子勇敢地追逐自己的梦想不畏艰难、坚持不懈。同时汪生艳也积极参与青少年攀岩运动的推广工作,用自己的亲身经历引导更多青少年走上这条充满挑战与乐趣的道路共同推动中国攀岩事业的发展。

站在新的起点,汪生艳的心中充满了对未来的憧憬和期待。她知道作为一名运动员必须不断突破自我、追求卓越。她希望继续为云南乃至中国的攀岩事业贡献力量,推动这项运动在国内的普及与发展,让更多人感受到攀岩运动的独特魅力。

第 24250 期  
排列3开奖号码  
6 0 6  
第 24108 期  
超级大乐透  
16 17 21 31 34 03 08  
1,012,698,647.94元奖金滚入下期奖池

奖级	注数	奖金(元)	奖级	注数	奖金(元)
一等奖	7	9,949,930	四等奖	537	3000
二等奖	1	7,959,944	五等奖	10,916	300
三等奖	37	391,432	六等奖	21,711	200
四等奖	8	313,145	七等奖	25,014	100
五等奖	116	10000	八等奖	609,248	15
六等奖			九等奖	6,681,179	5

如果以上数字有错误,请以体彩中心公布的原始开奖数据为准 兑奖截止日期为 2024 年 11 月 15 日 逾期作弃奖处理 西藏自治区体育彩票管理中心 咨询电话:0891-6820262